

新年伊始 美国接连发生两起恶性事件

已致十多人死亡多人受伤 相关部门正调查是否存在关联

在新年伊始的第一天，美国就上演了两起恶性事件。当地时间1月1日凌晨，美国路易斯安那州新奥尔良市发生汽车“蓄意”冲撞人群事件，目前事件已造成15人死亡，另有多人受伤；1日上午8时许，位于美国内华达州拉斯维加斯的特朗普酒店门前发生电动汽车爆炸事件，导致1人死亡、7人受伤。

美国总统拜登1日表示，司法部门正在调查两起事件是否存在关联。

◎汽车撞人事件嫌犯身份公布

新奥尔良市警察局长安妮·柯克帕特里克在记者会上说，1日凌晨3时左右一名男子驾驶皮卡车沿着新奥尔良市法国区波旁街“以非常快的速度行驶”并从车上开枪，击中两名警察，两人目前伤势稳定。

有目击者称，皮卡车在波旁街高速冲撞人群，多人当场接受急救。柯克帕特里克说，这不是一起酒后驾车案件，“这是蓄意行为……这名男子试图碾压尽可能多的人”。

事发地点波旁街位于新奥尔良市历史悠久的旅游区法国区，遍布酒吧、餐馆和酒店，一向生意兴隆。为加强安保，警方在新年前夜派遣了约300名警员在这一地区值勤。

1日，美国联邦调查局和当地警方经过初步调查，公布了新奥尔良市汽车“蓄意”冲撞人群事件的肇事者照片、身份信息和部分调查结果。初步调查显示，嫌疑人沙姆苏德·丁·贾巴尔，42岁，是得克萨斯州出生的美国公民，他曾在美国陆军服役多年，担任人力资源和IT专家，之后加入陆军预备役，数年前退役。

贾巴尔自2021年起在德勤公司担任“高级解决方案专家”，事发时仍为该公司员工。据警方透露，贾巴尔在与警方交火后已经死亡。

据报道，贾巴尔在袭击发生前曾在社交媒体上发布视频，表达了杀人的意图。

此外，贾巴尔驾驶的车辆内还发现了简易爆炸装置及其他武器。现场还发现了填充钉子和线圈的粗制管式炸弹以及手榴弹。贾巴尔车辆后部拖钩处悬挂了极端组织“伊斯兰国”的旗帜。

◎发生爆炸的汽车载有易燃物品

美国拉斯维加斯大都会警察局1日表示，警方正在对拉斯维加斯特朗普国际酒店门前发生的爆炸事件展开调查，并初步将其列为潜在的刑事案件或恐怖袭击。

事件发生在酒店代客泊车区域，一辆特斯拉赛博皮卡突然发生爆炸。警方确认，驾驶员当场死亡，为此次事件的唯一死亡人员，另有7名旁观者轻伤。爆炸原因尚未查明，调查重点集中在是否为车辆故障引发，或是否存在人为动机。

另据媒体报道，警方发现肇事车上载有营地燃料罐和大型烟花。根据相关视频画面显示，肇事车辆爆炸的过程确实出现了“类似烟花的效果”。

特斯拉首席执行官马斯克1日晚些时候在社交媒体X上表示，整个特斯拉高级团队正在调查此事，会及时发布信息。“我们从未见过这样的事情。”马斯克称。

在上述帖文发布一个多小时后，马斯克再次发文称，“我们现在已经确认，爆炸是由非常大的烟花和（或）租用的赛博皮卡底盘上携带的炸弹引起的，与车辆本身无关”。

↓拉斯维加斯大都会警察局公布的爆炸车辆图片。（视频截图）



↑新奥尔良市汽车冲撞人群事件中的肇事车辆。（视频截图）

◎孤立事件还是关联事件？

美国总统拜登1日表示，司法部门正在调查新奥尔良汽车撞人事件和拉斯维加斯特朗普酒店门前汽车爆炸事件是否存在关联。拜登还发表声明说，已指示其团队确保提供一切资源，以帮助联邦、州和地方执法部门尽快查明事件真相，确保不再存在任何类型的威胁。

美国当选总统特朗普也在社交媒体上表示，其团队将全力支持新奥尔良市对汽车撞人事件的调查以及后续的恢复秩序。

据媒体报道，这两起事件的事发地相距数千公里，但警方指出一个相同之处——拉斯维加斯的爆炸车辆是用租车软件Turo在科罗拉多州租用的，与新奥尔良事件中使用的是同一款租车软件。

美国拉斯维加斯大都会警察局的相关人士说，当局已经确认了电动汽车爆炸事件中租车人的身份，但没有透露姓名。但他在声明中提到，涉及拉斯维加斯和新奥尔良恶性事件的租车人都没有犯罪背景。

该负责人在新闻发布会上表示，没有迹象表明发生在拉斯维加斯的爆炸与极端组织“伊斯兰国”有关，当局“认为这是一起孤立事件”，只是尚未排除其与新奥尔良事件的联系。

在谈及新奥尔良汽车冲撞人群事件的调查进展时，拜登1日援引美国联邦调查局消息说，被警方打死的嫌疑人在冲撞人群前几小时在社交媒体发布视频，暗示他是受到了极端组织“伊斯兰国”的“激发”。

综合新华社、央视新闻、环球时报

↓1日，在美国内华达州拉斯维加斯，警方封锁发生电动汽车爆炸事件的特朗普酒店门前区域。新华社发

